

# 自主权扩大但面临被淘汰的危机 试行注册入学 高职院校喜忧参半

从今年开始,江苏高职院校将试行注册入学。自从江苏省教育主管部门公布这个消息后,高职院校尤其是民办院校是又喜又忧:喜的是招生范围更广,高校招生自主权扩大;忧的是办学实力一般的院校很可能出现乏人可招的局面。记者昨天了解到,一些高职院校已着手调研,酝酿应对措施。

## 喜:中职生成了可开拓的新市场

根据规定,除了普通高考考生可以申请注册入学外,省内中职院校取得高级中等学校毕业证书的毕业生,也可以申请注册入学。“注册入学向中职毕业生开放,让他们有更多的机会继续深造。”应天职业技术学院院长助理胥亮告诉记者,之前中职毕业生主要通过对口单招到高校继续读书,但全省每年有几十万毕业生,招生计划却很少,也就1万多人,不过今年注册入学也面向高职,机会就大多了。同时,这对高职院校而言也扩大了招生的范围,是一大利好。

南京工业职业技术学院招生就业处副处长高宏彦表示,注册入学在招生方面赋予了高校更多的自主权,学校可以根据学生的学业水平测试情况以及本校的专业结

构和特点与学生进行双向选择,可以招到更多符合专业要求的学生。今后这段时间,学校应该把更多的精力放在发展内涵上,树立学校的品牌,以吸引更多的优质生源。

## 忧:招生市场混乱,买生源很常见

今年,注册入学主要在民办高职院校中推行,不少学校已经感觉到了压力。“从去年高招开始,民办专科院校的招生遭遇‘大滑坡’,85%的专二理科院校生源不足。”昨天,南京一所民办高职院校的招生负责人分析,经过这些年的急速扩张,民办高校已经因为生源紧缺和流失,被推到了尴尬境地。推行注册入学是把双刃剑,给高校带来利好的同时也带来了挑战。因为注册入学是学校和学生双向选择的过程,学校靠实力来吸引学生,一些专业差、办学实力差的院校可能因生源不足将加速被淘汰。

混乱的招生环境也让不少高职院校十分担忧。据外地一位民办专科院校的招办主任透露,民办专科抢生源十分激烈,甚至打起了“价格战”。为了吸引考生填报志愿,学校和各所中学的班主任老师保持密切联系,只要老师让符合一定分数要求的考生A志愿填报该

学校,凭着考生确认后的志愿表,老师可以拿到一定的回馈。各个学校的价码不同,平均每拉到一个生源,老师拿到的回馈在几百元到上千元不等。到了注册入学阶段,招生市场就更规范了,不公平的、不合理的竞争可能会愈演愈烈。

## 应对:高校着手调研,提“门槛”

推行注册入学后,省里将不再划定统一的录取分数线,由各所高校对学生提要求。昨天,钟山职业技术学院招生就业处处长单奕表示,注册入学今年是第一年,高校心中都没有底。但可以肯定的是,学校可能会对考生提出一定的“门槛”。比如,文、理科考生,学校会提出高考成绩和学业水平测试等级要求;对中职学生,学校也会对考生的考试成绩和技能提出要求,达到条件的可以申请入学。具体的成绩要求,学校将在年后进行调研后慎重提出。

胥亮告诉记者,年前他已经跑了30多所中学进行调研,了解各所中学的生源情况,也听了不少中学校长的想法。学校肯定会对考生的成绩、技能有相应的要求,年后还将针对新政进行调研,提出合适的招生章程。

快报记者 谢静娴

### 节日·治安

## 每天3万多警力上路,江苏治安秩序良好

快报讯(通讯员 沈官轩)春节期间,江苏公安机关全面实施二级巡防,每天投入3万多名警力上街巡逻,并保持1/3以上警力值班执勤,确保全省城乡社会稳定、治安秩序良好。各地公安机关集中开展整

治酒后驾驶的“迅雷行动”;严格落实烟花爆竹燃放安全管理措施,共检查单位6399家,督促整改隐患4836处;组织安保力量8万余人次维护治安秩序,确保活动安全顺利和节日喜庆气氛。

### □相关新闻 南京春节期间未发生重特大刑事案件

快报讯(通讯员 宁官宣 记者 田雪亭)截至2月8日,南京市公安局110报警服务台日均接警2100余起,共出动警力20000余人次。据悉,春节期间南京未发生重特大刑事案件,未发生重大火灾、交通事故。

节日期间南京各大景点迎来大量出游市民,总人流量达164万余人次。为此,公安机关按照二级巡防要求,每天4000余名警力、600余辆巡逻车屯兵街面,全力维护治安交通秩序。

### 节日·消防

## 春节期间江苏发生火灾140起

快报讯(记者 田雪亭)记者从江苏省消防总队获悉,春节期间江苏共发生火灾140起,直接财产损失约72.29万元,未发生较大和有影响的火灾事故。据悉,从2

月2日12时至2月3日1时,全省消防部门特别实施了二级巡防机制。春节期间,全省消防部队出动灭火145次,抢险救援248次,共营救群众91人。

### 节日·查酒驾

## 江苏7天查处酒驾955起

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)春节期间,江苏道路交通安全形势平稳,未发生死亡5人以上重特大交通事故。据悉,江苏交巡警部门累计投入警力8.3万人次,出动警车1.6万台次。自元月19日春运开始至今计21

天,全省共查处交通违法行为88万起,吊销和暂扣驾驶证2341本,查处超速行驶84000余起,查处酒后驾驶违法行为3138起。其中,春节7天共查处酒后违法行为955起,未发生有影响的酒驾恶性交通事故。

### □相关新闻 苏州“迅雷2号”4小时查处醉驾22起

快报讯(记者 陈泓江)2月2日至8日,苏州全市共投入警力3000多人,查处机动车违法行为9000余起,其中超速70余起,客车超员15起,卸客转运80人次,酒后驾驶83起。据悉,苏州交巡警支队

于2月7日晚8时至12时,在全市范围内各主要路段开展“迅雷2号”酒后驾驶执法集中行动。全市共设立116个检查点,出动警力509人、警车120辆,查获饮酒驾驶违法行为70起,其中醉酒驾驶22起。

## 妈妈,再给我一双明亮的眼睛吧!

# 告别近视,让孩子眼睛看得更远

### 陶博士视光与您一起关注青少年视力健康



老师,我告诉你个秘密  
明天我不戴眼镜就可以看清黑板了!  
妈妈,医生说2个小时就不用戴眼镜了!

板了,等高考结束,我准备报考军校,实现我的下一个梦想。李明高兴的跟记者说。

## 什么是梦戴维角膜塑形镜?

据悉,梦戴维角膜塑形镜是目前国内唯一获得国家食品药品监督管理局(SFDA)批准生产和销售的产品,当今世界眼科视光学界公认非手术安全有效矫治近视、控制近视发展的方法。近视者夜间配戴8-10小时,白天裸眼视力1.0,无需再戴任何眼镜,并能有效遏制近视加深。对于18岁以下处于近视快速增长期的青少年以及因视力问题导致报考专业受限的人来说,角膜塑形镜的意义更为重大。梦戴维角膜塑形镜是引进美国最先进行设计方案,结合亚洲人眼部特点,自主开发设计的,更适合华人应用。

近视控制热线:025-83198892, 83371299, 18951827675  
更多详情请咨询 <http://www.taoboshi.com>

**特别提醒: 验配角膜塑形镜, 请选择正规医疗机构。**

**南京各大知名医院均选择陶博士视光, 选择梦戴维角膜塑形镜。**

### 关注 青少年近视 青少年近视之完全攻略

系列四

## 新技术吗? 靠谱吗?

角膜塑形技术自1960年诞生,进入国内已经十几年了,由于其非手术性和疗效肯定,已广泛应用于临床,现已有100多个城市,200多家医院开展这一技术。随着配戴人数的增多,梦戴维角膜塑形镜以其特有的降低近视速度快,控制近视效果显著、不损伤角膜组织的优势越来越受到社会各界的关注。自角膜塑形镜进入江苏以来,已有近10万近视患者成功验配了梦戴维角膜塑形镜,与普通框架眼镜和其他近视矫正方法相比,梦戴维角膜塑形镜优势显著。

### 南京地区正规验配机构:

- 江苏省中医院眼科
- 南京军区总医院眼科
- 南京鼓楼医院宁益眼科
- 南京市第一医院眼科
- 南京市儿童医院眼科
- 南京东南眼科医院
- 南京市中医院眼科
- 南京医科大学第二附属医院东院眼科
- 江宁区人民医院眼科
- 陶博士视光中心

## 国家行业认证与学术专家评价



卫生部近视眼重点实验室 主任  
上海市眼科质量控制中心 主任  
上海医学会视光学分会 主任委员  
复旦大学眼耳鼻喉科医院 教授/博士生导师

### 评价

中国的近视眼患者人数居世界之首。近视患者其白内障、青光眼的发病率明显高于正常人。控制近视发展、降低高度近视的发病率十分重要。目前矫正方法主要有:框架眼镜、隐形眼镜和手术,控制近视的方法目前被临床普遍确认只有配戴梦戴维角膜塑形镜,近视控制效果非常好。



北京大学医学部眼视光学研究中心 主任  
北京大学医学部眼视光学研究中心 医学博士  
北京大学医学部眼视光学研究中心 教授

### 评价

现代角膜塑形术是一项近视矫治和近视控制技术,是一种医疗行为,必须在医师的指导下进行。根据近视患者的角膜几何形态和屈光度数设计一种特殊的硬性角膜接触镜,夜间配戴8-10小时,白天裸眼视力清晰并可有效遏制近视度数加深。

## 家长,不要让您的子女近视再加深

近年来,家长越来越重视子女眼睛健康问题。近日,黄女士就带着小学五年级的儿子到医院检查眼睛。孩子从上幼儿园就开始近视,年纪那么小就要戴眼镜,随着年龄的增长,近视的度数也会跟着加深,那就会很麻

烦,黄女士愁眉不展。

## 学生,不要让视力影响你翱翔

我今年16岁,近视600度和575度。配戴梦戴维角膜塑形镜已经1年多了,我的视力一直保持很好,度数也没有再加深,坐在后边也能看清黑